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MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO
CENTRO FEDERAL DE EDUCAÇÃO TECNOLÓGICA DE MINAS GERAIS

DIRETORIA DO CAMPUS NOVA SUÍÇA - BELO HORIZONTE

 
 
ATA Nº 5 / 2022 - DCNS (11.55) 
 
Nº do Protocolo: 23062.051608/2022-97

Belo Horizonte-MG, 06 de outubro de 2022.

ATA DA 57ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA CONGREGAÇÃO DO CAMPUS NOVA SUÍÇA

No décimo quarto dia do mês de setembro de 2022, reuniu-se a Congregação do Campus Nova Suíça, sob a
presidência da Profa. Cláudia Gomes França, Diretora do Campus Nova Suíça, na sala virtual acessada por meio do
link h�ps://conferenciaweb.rnp.br/webconf/claudia-gomes-franca, às 14h, para tratar da pauta do dia. Es�veram
presentes os seguintes membros: a) Representantes dos Departamentos: Luciana Cezário Milagres de Melo
(�tular), do Departamento de Arte, Design e Tecnologia; Vera Aguiar Cotrim (�tular), do Departamento de Ciências
Sociais e Filosofia; Rafael Gonçalves Silva (�tular) e Maurício de Azevedo Couto (suplente), do Departamento de
Educação Física e Desporto; Guilherme da Silva Veloso (�tular) e Ivan José de Santana (suplente), do Departamento
de Engenharia de Materiais; Geraldo Magela Damasceno, do Departamento de Engenharia de Transportes;
Matusalém de Brito Duarte (�tular), do Departamento de Geociências; Raphael Freitas Santos (suplente), do
Departamento de História; Diana Quintão Lima (suplente), do Departamento de Química. b) Representantes dos
servidores técnico-administra�vos: Leôncio d'Assumpção de Souza (�tular); Wagner Oliveira Braga (suplente);
Diego Ciole� de Andrade (�tular); Marlúcia Dias Lopes Alves (�tular). ITENS 1 e 2 - Verificada a existência do
quórum, a Presidente declarou oficialmente aberta a 57ª Reunião Ordinária da Congregação do Campus Nova Suíça
e passaram a ser discu�das as questões da pauta. ITEM 3. EXPEDIENTE PRELIMINAR: 3.1 Posse dos novos
representantes do DCB e do DELTEC. Os novos representantes indicados pelo Departamento de Ciências Biológicas
e pelo Departamento de Linguagem e Tecnologia não par�ciparam da reunião. Portanto, a posse não foi realizada.
3.2 Aprovação da Ata da 56ª Reunião Ordinária. O texto da ata foi aprovado por 07 membros e foi também
contabilizada 01 abstenção. 3.3 Referendo da Deliberação nº 2/2022 ? DCNS. Após breve relato da Presidente, a
Deliberação foi aprovada por 08 membros (unanimidade). ITEM 4. ORDEM DO DIA: Não houve pedidos de re�rada
ou inclusão de itens na ordem do dia, a qual foi aprovada por 08 membros (unanimidade), conforme os termos da
Convocação nº 04/2022. 4.1. Memorando eletrônico nº 99/2022 ? DEQUI: permuta de docentes entre o Campus
Nova Suíça do CEFET-MG e o Campus Ibirité do IFMG. Sem que houvesse qualquer pedido de esclarecimento ou
manifestação, o pedido de redistribuição do professor Marcelo Marques da Fonseca, lotado no Departamento de
Química, para o Ins�tuto Federal de Minas Gerais (IFMG), campus Ibirité, por meio de permuta com a professora
Patrícia Elizabeth de Freitas, vinculada à referida Ins�tuição, foi aprovado por 09 membros (unanimidade). 4.2
Renovação da cessão de espaço �sico: Coopera�va de Crédito. O Diretor Adjunto do Campus Nova Suíça
apresentou manifestação encaminhada pelo servidor Pedro Henrique Dias de Sousa à Diretoria de Campus, a qual
ques�onava a renovação do contrato de cessão de espaço à Coopera�va de Crédito e posicionava-se pela realização
de novo processo licitatório, visto que uma nova concorrência oportunizaria ampla par�cipação de Ins�tuições
Financeiras com maior potencial de atendimento à comunidade do CEFET-MG e possibilitaria a percepção de
valores mais compa�veis com o cobrado dos demais permissionários, além do recebimento de eventuais
contrapar�das a projetos desenvolvidos pela Ins�tuição. Após discussão, o encaminhamento de realização de novo
certame foi aprovado por 11 votos favoráveis (unanimidade). Considerando-se essa decisão e em atenção às
demandas ins�tucionais apresentadas por alguns membros durante o debate, foi realizada nova votação sobre a
possibilidade de retomada do ?espaço saúde?, até então cedido à Associação de Assistência aos Servidores do
CEFET-MG (ASCEFET Minas), quando da próxima renovação contratual. A proposta foi aprovada por 09 membros,
sendo contabilizadas 02 abstenções. 4.3 Plano de Gestão BH1: proposta geral e questões adjacentes. A Presidente
apresentou relato e esclarecimentos sobre o projeto que está sendo desenvolvido pela Diretoria de Campus para
implementação do Programa de Gestão ins�tuído pela Portaria DIR nº 255/2022, de 25/04/2022, no âmbito dos
departamentos e setores a ela vinculados. Considerando que os estudos ainda estão em andamento, o tema será
subme�do à apreciação da Congregação oportunamente. 4.4 Cenários e proposição de protocolos: acesso,
controle e segurança; acidentes, drogas lícitas e ilícitas; questões e abordagens LGBTQIAP+ e necessidades
especiais; relações alunos-professores; disciplina; uniformes. A Presidente apresentou extenso relatório com
ocorrências e problemas de diversas naturezas vivenciados pela Diretoria de Campus, desde o retorno das
a�vidades presenciais, em março de 2022. O diagnós�co produzido detalhava ainda as demandas e propostas
sugeridas pelos setores de apoio envolvidos com cada um dos temas abordados. Após debate, foi aprovado (05
votos favoráveis, 03 votos contrários e 01 abstenção) o encaminhamento de discussão das questões e protocolos
por meio de subcomissões temá�cas, com reuniões quinzenais. O documento produzido pela Diretoria será
compar�lhado por e-mail com todos os membros, assim como uma minuta de cronograma para realização das
discussões. Considerando-se que muitas das questões relacionadas a esse ponto de pauta �nham relação com
futuras ações de apoio à inclusão, a Presidente antecipou a comunicação sobre a designação dos membros do
recém-criado Núcleo de Acessibilidade e Apoio à Inclusão (NAAPI), relatando também as trata�vas com a DPPG e a
Diretoria Geral, visando à disponibilização de espaço �sico, em local acessível no Prédio Escolar, para abrigar os
integrantes da Comissão. Os membros então aprovaram por 12 votos favoráveis (unanimidade) a u�lização da sala
213 para essa finalidade. 4.5 Qualificação e requalificação de setores. A Presidente relatou medidas que estão
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sendo tomadas para reparo e subs�tuição de mobiliários, disposi�vos de informá�ca e outras infraestruturas
essenciais ao bom funcionamento de salas de aula, Restaurante e setores como a Coordenação de
Desenvolvimento Estudan�l (que apresenta demanda para flexibilização de jornada e se propõe a realizar
atendimentos no turno da noite) e o Protocolo. Não houve deliberações ou encaminhamentos sobre este item de
pauta. 4.6 Comunicações da Presidente e dos membros. A Presidente comunicou que as a�vidades le�vas
previstas para o dia 01/10 (sábado) devem ser encerradas até 12h, pois a par�r desse horário o campus será
preparado para receber urnas e outros materiais que serão u�lizados nas eleições de 02/10 (domingo). Comunicou
sobre a realização do projeto ?É sério! Papo reto sobre a juventude?, em parceria com o Grêmio Estudan�l e com a
Diretoria do Campus Nova Gameleira. Comunicou que o NAAPI do Campus Nova Suíça será coordenado pela
Pedagoga Valéria Lanna, que até então ocupava a função de Coordenadora de Assuntos Acadêmicos. Comunicou
que foi exarada portaria conjunta com a Diretoria do Campus Nova Gameleira, para composição de comissão
provisória, encarregada de elaborar os horários das disciplinas da formação geral da EPTNM de Belo Horizonte, no
ano le�vo de 2023. Comunicou que em breve deve formar comissão para planejar as a�vidades comemora�vas dos
65 anos do Campus Nova Suíça, previstas para abril de 2023. Não havendo mais nada a ser tratado, foi encerrada a
sessão, da qual eu, Thiago Guedes de Oliveira, Diretor Adjunto do Campus Nova Suíça, lavrei a presente ata, que
segue assinada por mim e pelos demais membros presentes. Belo Horizonte, quatorze de setembro de 2022.
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